## 排摸全区车棚2840个 已整治11处

徐汇区开展清查整治电动自行车火灾隐患专项行动

□ 记者 季张颖 诵讯员 马凯

本报讯 近日,徐汇警方联合区消防、市场监管、城管部门、属地街道平安办对小区车棚、架空层违规住人及电动自行车违规充电安全隐患专项整治行动中发现的部分疑难点位开展集中攻坚整治。记者获悉,截至目前,徐汇区共排摸本区架空层132处,其中5个架空层存在违规住人或电动自行车违规充电情况,2个已整治,其余正在整改中;排摸小区986个,涉及小区车棚2840个,其中18个车棚存在违规住人情况,已整治11处,其余也正在整改中。

"你这辆车怎么和出厂说明的外观不一样了?"龙吴路百色路口有十余家电动自行车销售点,联合检查组分别对在售电瓶车是否合标合规、是否经过非法改装、店内消防安全情况逐一开展检查。结果发现市份还售车辆存在坐垫加宽、车身加长的改装情况,徐汇区市场监管局检查人员当即责令相关人员停止销售,并要求将车辆恢复原状。个别店铺内存在私拉电线、堆放杂物阻碍逃



执法人员正在检查在售电动自行车是否合标合规

生通道、灭火器未定期开展自 查等隐患问题,徐汇公安分局 检查人员当即责令立即整改。 检查中,未发现有出售拆改电 动自行车电池的情况。

随后,在上中路中环附近某小区,检查组发现在架空层内有设置非机动车停车库及电动自行车停放的现象,一处架空层内还存在违法搭建隔断、违规住人的情况。经向居委、物业工作人员了解,该停车库设计属于历史遗留问题,目前已在争取改建,居民的非机动车将暂时寻找场所过渡停放;

架空层违规居住人员将于月底前清退,相关隔断也已拆除。

记者获悉,今年3月以来,徐汇公安分局有序推进针对小区车棚、架空层违规住人及电动自行车违规充电安全隐患的专项整治行动。下一步,徐汇警方还将重点攻坚、全力核查整治电动自行车充换电场所安全隐患,对于排摸中发现属于其他部门管辖的、一时无法完成整治的,第一时间抄告相关职能单位开展研商,确保发现的隐患问题能够及时得到专业指导、快速解决。

## 金融安全"防火墙"加固升级

浦东新区金融风险防控联席会议机制启动2.0版

□ 记者 陈颖婷

本报讯 浦东新区是上海国际金融中心建设的核心区,多项国家战略在这片沃土叠加,金融创新复杂多样,防风险任务艰巨。日前浦东新区检察院、浦东新区金融工作局、陆家嘴管理局主办的"浦东新区金融风险防控联席会议机制 2.0 版"启动仪式在中国金融信息中心上海厅举行,6 家浦东属中心上海厅举行,6 家浦东属中心出海行举行,6 家浦东属中公金融管理部门驻沪派出机构4 家金融同业公会共同签署第4 家金融风险防控联席会议 2.0 版合作备忘录"。

作大局,上海市人民检察院已会同证监局、原银保监局、市委金融办等部门建立金融风险防控协同治理机制,并于今年在全市金融要素市场最完备、交易最活跃的陆家嘴和外滩区域设立两个市级层面的金融风险防范检察综合履职基地,其区检察院具体负责机制运行和基地落地。浦东新区检察院也在2022年3月牵头区法院、区公安分局、区金融工作局共同建立"浦东新区金融风险防

为了更好服务党的金融工

控联席会议机制"。在此基础上,着眼中央金融工作会议"坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题"的新要求,立足浦东引领区建设的新形势、新任务,浦东新区检察院在浦东新区金融风险防控联席会议机制 1.0 版基础上进一步扩围升级,着力推动联席会议制度创新。

本次联席会议的成员单位 由4家增至9家,属地单位在 原先区法院、区检察院、区公 安分局、区金融工作局的基础 上增加了区国安分局、陆家嘴 管理局,同时邀请中国人民银 行上海分行、国家金融监督管 理局总局上海监管局、中国证 券监督管理委员会上海管理局 三家中央金融监管部门驻沪机 构"加盟",并邀请上海 4家同 业公会担任特邀观察员。

活动上,各成员单位、特邀观察员单位共同签署《浦东新区金融风险防控联席会议2.0版合作备忘录》,立足服务保障浦东引领区金融高质量发展工作实际,充分发挥各方在强化金融监管、惩治金融犯罪、防范金融风险、服务金融创新等方面的作用,进一步深化拓展线索移送、数据共享、数字模型、

教育平台、人才培养等方面的协同治理,共同构建形成浦东区域内"央地协同、行刑衔接、政企协作"的金融风险防控工作机制,共同助力浦东新区的国际金融中心核心区建设。

据悉,在过去两年间,浦东

新区金融风险防控联席会议机 制1.0版本已取得显著成效。一 是定期信息通报。每月制发简 报,通报各成员单位金融执法 司法数据及重点工作, 共同研 判新区金融违法犯罪态势及风 险防范重点,早发现、早介入、 早处置。二是打通数据壁垒。依 托联席会议机制,区检察院接 人区金融工作局的浦东金融风 险全网监测预警系统, 实现数 据互通,可实时查看浦东地域 内40余万家企业是否存在"非 法集资""非法证券""P2P网络 借贷""违规金融宣传"等方面 的违法情况,以及金融局针对 具有相关风险的企业从风险预 警、接受、响应、处置的全过程, 推动执法司法联动。三是开展 专项整治。区检察院联合区金 融工作局、浦东经侦支队开展 助贷行业专项整治,捣毁5个违 法助贷窝点,抓获犯罪嫌疑人 70余人,并对相关楼宇及时开 展清查,有效遏制风险积聚。



## 奉贤公安探索"无人机+智治"新模式

不断拓宽应用新场景,赋能"打防管控"工作

□ 记者 夏天 通讯员 吴丹盛

本报讯 "奉城镇白衣聚村 425号附近农田有人在燃烧秸秆……"接到无人机小队预警后,属地派出所综合指挥室迅速指令社区民警前往该处农田,现场制止焚烧行为,并对烧荒春耕的村民开展防火安全教育,引导他们采用填埋复耕等更为安全、经济的方式。

今年以来,上海市公安局 奉贤分局采用无人机深度参与 专项安保,贯彻"机器看视 频"理念,探索"无人机+ 智治"新模式,以智能图像场 景化应用为核心,深入推进算 法创新攻坚,让警用无人机融 人复杂场景下的联动处置,实 现"机器多跑路、警力少投 人",更多赋能基层公安"打 防管控"工作。

"要实现智能图像场景化 应用,需要更精细的视频图像 和更高的算力来实现"。奉贤 公安科技科负责人冯海强介绍道,通过调整算法逻辑、不断反复测试,奉贤公安成功研发基于无人机应用的图像结构化分析算法,并"投喂"资料样本供"机器学习",解决了人工手动识别目标区域等问题,为场景建设提供坚实的技术支撑。

随着创新技术的不断催化融 合,奉贤公安警用无人机不断更 多、更深地参与各种应用场景。 当下,正是杭州湾洄游性鱼类产 卵的时节, 也是非法捕捞鳗鱼苗 "非法捕捞鳗鱼苗的 团伙一般在深夜驾驶非法改装的 小船去外海捕捞, 为躲避打击往 往选择暗灯操作,打击难度较 大。"水上治安派出所副所长徐 丹亮介绍, 近期奉贤公安启动水 域空域联勤联动,在"铁甲001 号"巡逻艇上装载无人机平台, 通过无人机红外热成像等技术, 加大了对非法捕捞等水域违法犯 罪的打击力度,维护辖区海洋生 态安全。

## 舞台剧、脱口秀、模型展示……

宝山警方樱花节期间开展"花"式宣传

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,宝山警方创新宣传模式,在樱花节期间通过舞台剧、脱口秀、毒品模型展示和讲解等形式,揭示了各种电信网络诈骗和新型毒品的伪装和危害,让市民在赏樱同时,提高防范电信网络诈骗的能力,加强识毒拒毒防毒意识。

4月6日,杨行派出所的 民警与志愿者们上演了一部名 为《骗术揭秘大会》的舞台 剧。该剧以真实发生的"杀猪 盘"交友婚恋类电信网络诈骗 案例为原型,展示了诈骗分子 利用"高富帅、白富美"身 份,让受害人产生信任,待时 机成熟予以"宰杀"骗取财产 的惯用手段。 "我走过最长的路,是诈骗分子的套路。"刘行派出所的民辅警用反诈脱口秀表演向游客们传授了识别诈骗、防范诈骗的技巧和方法,同时运用诙谐的语言剖析冒充公检法、客服热线、网络刷单、虚假投资等常见诈骗手法的特点和防范要点。

"没想到毒品还能做成食品的样子。"一位市民在参观民警展示的新型毒品模型后说。活动现场,刑侦支队民警向市民们展示了用"跳跳糖"、"果冻"、"曲奇"、"饮料"等常见的食品作为伪装的仿真毒品模型,通过讲解毒品种类和吸食后的危害。在禁毒知识问答环节,市民抽取问题后由民警逐一回答进行详解,有效增强了市民识毒、拒毒、防毒意识,提高禁毒工作的知晓率。